

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Felélős szerkesztő és lapfőigazgató: Bárány Lajos.

A HADISARC.

Az entente fizeti-e, vagy a kettős szövetség? Nem erről van szó. Emiatt hála Istennek, nyugodtan alhatunk. Mi nem fizetünk, legrosszabb esetben csak nem kapunk. Arról a hadisarcról essék szó, amelyet a magyar vet ki a magyarrá, az élélmiszer hadserege a fogyasztók taborára. Az itthonmaradtak ellensége már győzött, legyőzött minket, nyakunkba vágta az elviselhetetlen hadisarcot, a drágaságot.

Eleinte ravaskodással próbálkozott. A háboru száz ürügyét dobálta bizonyítékul felénk, s csak filléres alapon hadisarcozott. Mikor azonban látta, hogy a fogyasztókat szövetségese, a kormány csak úgy támogatja, mint az orosz a szerbjét, a francia Montenegróját, olyan tessék-lássékképen, vérszemet kapott. Sútba vágta a mentegetődzés mesterségét, s most már koronás alapon hadjáratoz ellenünk. Ugy emeli az árakat, ahogy jól esik. Folyton csak emel, s hencog. Lesz még drágább is — mondja alázatos panaszunkra. Most már nemcsak kiuzoráz bennünket, hanem uzoráért kézcsokot is követel. Megmutatja, hogy csufosabban leteper, kiéhezett, tönkretesz bennünket, mint a magyar honvéd a kárpáti orosz.

Élelmiszerellenségünk, nem kérünk már kegyelmet, meg sem adjuk magunkat. Csak gyilkolj bennünket, kinozz az éhséggel. Száritsd rá csontunkra a bőrt, főzz aranyakat a zsirunkból. Csinálj belőlünk csontvázat. Majd talán attól megijedsz, s felébred a lelkiismereted, amely eszedbe juttatja, hogy van Isten az égben, aki kegyellenül megbüntet gazságot.

A világháború.

A bukovinai harcok, melyek kezdetben kisebb jelentőségűeknek látszottak, kezdnek megnőni. A kudarc, mely az oroszokat itt nap-nap után éri, az orosz balszárny hatalmas meggyengülésére enged következtetést, ám egyuttal az egész galíciai frontnak és a kárpáti csapatoknak megingását is jelenti. A bukovinai harc utolsó fázisa ismét a mi csapataink sikerét hirdeti. Az uzsoki szorosnál az oroszok megkísérelt támadása sikertelen volt csapataink hatalmas ellenálló erejével szemben. Mint áttörhetetlen ércfal áll seregünk a Kárpátok magaslatain pompás védelmi vonalat alkotva az orosz sereggel szemben. Itt elért sikereink fényes tanúságai a szövetséges csapatok nagyszerű vitézségének, mit maguk az oroszok is elismernek, mikor konstatálják, hogy az osztrák-magyar csapatok száma a bukovinai harcokban fele annyi volt mint az oroszoké, mégis fényes győzelmet arattak. — Bukovina megszállott területei, városai, falvai egymás után szabadulnak föl az orosz járom alól. Erélyes offenzívánk teljesen fölforgatta az oroszok terveit, váratlan sikereink pedig fejesztették tetteiket. Keresztülhuzuk Romániára irányuló számításait, megihusítottuk az Erdély ellen tervezett támadásokat. Ez volt a bukovinai orosz hadvezetőség politikai kudarca, a katonait pedig az orosz sereg gyors visszavonulásában szemlélhetjük. Csapataink előnyomulásukban elérték már a brodinai völgyet, elfoglalták Serreth városát, így nagy a valószínűség, hogy a Szucsavá—Radauc—csernovitz

vasuti vonalat is hamarosan birtokukba kerítik, ami hatalmas lépéssel viszi előre offenzívánkat és Bukovina teljes felszabadítását. — Lengyelországban szintén nagyon kedvező a szövetségesek helyzete. Az oroszok ugyan főleg jobb szárnyuk szélső pontján mindent megkísérelnek, hogy a velük szemben álló németeket nyugtalanítsák és így a Borimov—Humáni vonalon föl fejlődött német csapatok hallatlan nyomását gyengítsék, mindez azonban nem akadályozza a németeket abban, hogy Varsó körülrázásait és birtokbavételét sietessék. Az itt folyó harcokban legutóbb pár száz orosz jutott a németek kezébe.

A németek

az Argonneokban intéztek újból erős támadást a franciák ellen, ezzel a támadással is előbbrevitték hadállásaikat. Itt minden lépésért, minden talpalatnyi földért véres harcok folynak, itt egy lövészárok elfoglalása fölér egy kisebbfajta csatával és itt is pompásan megállják a helyüket a németek. Alig mulik el nap, melyen újabb német sikerrel, újabb térfoglalásról nem számolna be a hivatatos jelentés. A Vögézekben szintén voltak kisebb harcok, a front többi pontján pedig mintha pihentek volna a fegyverek. Csodálatos titáni küzdelemek ezek, melyeket jó öt hónapja vívnak egymással németek-franciák. Két óriásgyürközött neki itt egymásnak; a harc hevesége kifárasztotta őket egy kissé, hát kifúják magukat, pihennek egy keveset, aztán újból nekirontanak egymásnak s harcolnak küzdenek addig, míg egyikük ott nem marad a csatatéren

Augusztia nővér temetése.

Már küzdened nem kell — énekelték a missziós nővérek hősi halált halt nővértársuk sírjánál. Az angyali lelkű Augusztia nővértől már nem kell küzdenie hazájáért. Odaadta érte a legdrágább kincsét, az életét. Hósiességével beirta nevet a nemzet dicső honleányai közé. Már elvette jutalmát, az igaz Bíró már megfizetett életét áldozó munkájáért. Lelke ott van az angyalok között.

Eltemették Augusztia nővért. A szerető édesanya keservesen zokogott, nővértársai, a sebesült katonák, akiket ápolt, sírtak, megsírátk a jó Augusztát. Mi pedig elszorult szívvel állunk koporsója mellett, ami szemünk is könnyes volt, de mikor így láttuk a halált, szépen találtuk, mert a hősi halál az élet legszebb befejezése.

Péntek délután 3 órakor volt a beszentelés a Szent György kórház halottas házában. A temetési szertartást dr. Vizsota Alajos püspöki titkár végezte. A temetésen megjelent a csapattórház teljes tisztikara, a hadikórházak orvosai dr. Gutherz Jenő törzsorvos vezetésével, az összes hadihórházak vöröskeresztes hölgyeinek küldöttsége, a jó missziós nővértársak és a város közönsége katonai pompával ment végbe. A gyászkocsit diszörtség kísérte, amelynek egy diszlövés volt az Istenhözjárja a sírnál.

A holttestet a Sóstói temetőbe vitték, ahol a missziós nővérek megható gyászdal énekelték. A jó édesanya ott állt a sírnál, őt érte a legnagyobb veszteség, egyetlen leányát adta oda a hazáért. Ez a tudat

SOVEGJARTO vaszonarunyaza. Baratok epulete.

Nagy választék

fehér es színes zsinór jarcnetből szönyeg, takaró, paplan, kanavaszon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

OLCSÓ SZABVÁZSOK ÉS MINTÁK

legyen neki megvizsgálás a nagy csapásban. Egy lélekkel több van az égből, mint a mi szegény hazánkért imádkozik.

Pénteken délelőtt ünnepléses gyászmise volt a Szent István tereben, ahol működött. A gyászmisét szintén dr. Viszota Alajos püspök titkár vezette.

Nyugodjál békében jó Auguszta nővér. Pihenj békén, a hideg sírban! Szeretted, ápoltságaid áldó imádsága száll sírod felé. Székesfehérvár közönsége mindenkor szeretettel fog gondolni rád, s a haza nem fogja elfelejteni, hogy érte haltál dicső hősi halált. Nyugodjál békecségekben!

Farsang a harctéren.

Breznovits Ferenc helybeli tüzér, aki a magy. kir. 7. honvédtábori ágyús ezred 4 ütegében szolgált, a következők levelében hívta meg B. . . Annuskát a harctéri farsangra:

Az északi harctérről 1915. 116-án

Kedves Annuska!

Bátorkodom ezen levelét által kegyedre és kedves nővéreid meghívni a Magyar, Osztrák és Orosz hadseregek által rendezendő nagyszabású farsangi bárra. Műsor: 1. Nyitány, melyet a 7. ütegtől 24 ágyúja fog szolgálatni. 2. Esti tüzi játék, ekkrizt gránátok által felgyújtott falvak égbenyuló lángjai. 3. Este 8 órakor gépfegyverkeringő, melyhez a 2. üteg hat ágyúja szolgálja a zenét. 4. 10 órakor róhampolka tüksék drótkadályon és farkasvermeket át golyózáporban, melyhez a 7. honvédtábor ezredje a 12. tábori ágyús ezred szolgálja a zenét, de mivel nagyobb hiányban szenvedünk, azt az ismeretes 30.5-ös nagy ágyúunk pótolja. 5. Kézi bombavetés és szuronyharc.

— Állásfoglalás nyakigérő sárban. A Tüksék drótkadályonverseny és farkasvermes regge. — A mulatság kedvezőtlen idő esetén is megtartatik, mivel elég fedett helyiség áll rendelkezésünkre. — Etelekről és italokról gondoskodva van. Beléptidő csekély 10 fill, mely összeg az otthonról nyomorékoknak fogjuk segélyként kiutalni. Kérnek az urak, hogy csukaszürke ruhában és a hölgyek Vöröskereszt jelvényvel sziveskedjenek megjelenni. — Étlap: Tavalyi káposzta kartonlival (burgonya) és kartonli tavalyi káposztával. Pácolt muszka vadsalátával, orosz fű kinyújtva. — Italok: Sajáttermésű asztali boraink kerülnek kimerésre, desztillát víz kora ellen, herbatea rum nélkül, feketekávé cukor nélkül, fehér rizling a Dunajecből. — Vigalmi bizottság: disznókök, tövegvész: L. Károly, elnök, irányzó: B. Ferenc, alelnök, időztő: F. József, pénztárnok, gorombairányzó: K. Sándor, ellenőrök, golyófogó és töltő: K. Péter, I. István, titkár, elnök: B.

Péter. Kiváló tisztelettel: A rendezőség.

Kedves Annuska, tudatom, hogy hűla Istennek, egészséges vagyok, amit magunknak is szivemből kívánok. Tisztelem Janit is. Hogy érzi magát, mint katona?

Egyebet nem írhatok, számtalanszor üdvözöl mindnyájukat. Feri.

Mégis csak igaz, hogy a magyar katona a tüzhatal veszedelmében s jökedvű, vig és nótaszóval veri az ellenséget.

A mezőgazdasági munkák biztosítása.

A nemzeti önállóságunkért és létünkért vívott titáni harc nagyon megapasztotta a dolgozó munkás kezeket. Főleg nagy a hiány a mezőgazdasági munkáknál, melyeknek pedig végtelen nagy a fontossága a mai küzdelemben. A harctéren küzdő hős katonáink által kivívott sikereket biztosítani csak úgy tudjuk, ha gazdaságilag is elég erősek maradunk; a végső győzelmet csak akkor biztosíthatjuk magunknak, ha gondoskodunk arról, hogy hőseink, maga a lakosság ne legyen kitéve az éhezés, a nyomor veszedelmének. A bőtermő, gazdag magyar föld egy talpalatnyi része se maradhat művelés nélkül. Az itthonmaradtakra vár a nagy feladat, hogy egymást segítve, testvériesen támogatta előmozdítsák a nagy magasztos célt. Aki nem szolgálja fegyverrel hazáját az idősebbek, asszonyok, gyermekek, akkor lesznek igazán méltók a messze harctéren hősiessé küzdő szeretteikhez, ha fokozottan kivesszük a munkából részüket. Ahol nem elégséges az emberi kéz munkáereje, ott vegyék igénybe a mezőgazdasági gépeket; akiknek van munkáereje, bocsássák azt testvériesen másoknak rendelkezésére, szóval igyekezzék mindenki nemcsak magán, de másokon is segíteni.

A vármegye hazafiainak gondolkodni kötelessége bizonyára megteszi kötelességét és biztosítani fogja a mezőgazdasági munkálatok sikeres bevezetését; ellenkező esetben maga az állam és hatóság szól közbe, a gondoskodni fog arról, hogy a fellemerülő mezőgazdasági munkák mindenütt elvégeztessenek; gondoskodni fog arról, hogy a kényszereszközök alkalmazásával is mert a háborus törvények és rendeletek alapján bármely munkához férfit vagy nőt egyaránt kirendelhet.

E nagy cél elérésében különösen számít az állam azok közreműködésére, kik azon a címen nyertek fölméltet a katonai szolgálat alól, hogy nélkülözhetetlenek; de azokra is, kik hadisegélyben részesülnek, így

állami segítséget élveznek. Ezeket különös figyelem fogja kísérni, s ha esetleg a munka alól kivonnák magukat, el fogják vesztíteni az államtól élvezett segélyt, a fölméltet pedig büntetésképen katonai szolgálatra hivatnak be.

A belügyminiszter s a vármegyei hatóságok ez irányban már mindenütt megtették a lépéseket s remélhető is, hogy a vármegye hazafiainak közönsége hallgatni fog a jó szóra.

Ebben a fontos ügyben megtette és meg fogja tenni intézkedéseit a vármegyei vezetőség is, melyet a belügyminiszter már értesített arról, hogy a felvidéken mutatózó munkástöbbletet szívesen fogja a vármegyei gazdasági közönségének rendelkezésére bocsátani. A város vezetőségét pedig arról értesítette a miniszter, hogy az ország területén tartózkodó osztrák munkásokat a város közönségének átadja a mutatózó, mezei munkák elvégzésére, ha a kívánt munkaerőt neki pontosan bejelentik. A két törvényhatóság szívesen vette tudomásul a miniszter értesítését és kellő időben gondoskodni fog a szükséges munkaerőről.

A „klerikális” HINDENBURG

Ennek a minden idők legnagyobb háborújának legkimagaslóbb alakja; Hindenburg tábornagy, a németek fővezére. Hindenburg nemcsak a legnagyobb a mai hadvezérek között, hanem egyuttal olyan tüneményes történelmi alak, akit csak a világtörténelem legnagyobb vezérei hasonlíthatók. Hannibál legnagyobb csatája Kannae-nál eltorpult Hindenburgnak a Mazuri-tavaknál vívott csatája mellett s ezeknek a csatáknak óriási eredményei; csak Timur Lenk mongol és II. Rhamzesz egyiptomi hadvezér gigászi méretű hadjáratainak eredményeivel mérhető össze.

A Mazuri-tavaknál elvesztett az orosz hadsereg elítje, azok a csapatok, melyek hivatalos voltak letiporni Bérnt s melyeknek élén az orosz hadsereg legjőbb vezérei álltak. Ez a hadsereg nincs többé. Legnagyobb részük a tavakba vesztett, más részük fogságba jutott s hadvezéreit a vereségen felbőszült „békecár” csapta el.

Érdekes, hogy ez a nagy katona *buzgó katolikus*, amit hangsúlyoznunk kell azokkal szemben, akik azzal csalják a világot, hogy csak tudatlanok lehetnek vallások. Hindenburg elég felvilágosodott és mégis *buzgó katolikus*. És még hozzá *napi áldozó*.

Mindennap magához veszi az Ur Jézust a szentáldozásban.

Már 1910 ben megbámulták a lutheránus Berlinben, hogy feleségével együtt mindennap járul az Ur asztalához a Szent Lajos-templomban. S most a táborban állandóan mellette van egy katolikus tábori lelkész, aki naponta megáldoztatja szövetségeseink legnagyobb hadvezérért.

A mindennap áldozó Hindenburg tábornagy egészen beillik a mai időbe, amikor a katolikus vallás reneszánsza megkezdődött az egész világon.

Esetek Hindenburg-nagyfaluból.

(Eredeti tudósításunk.)

A krumpli.

Hindenburg-nagyfalu határát jelző lövészárkok és a muszka állás között volt egy kis lakatlan házcsoport, melyet úgy a mieink, mint a muszka magukénak tartottak. A kölcsönös birtokviszony következtében a házak egymás után eltűntek a föld felszínéről, csak az alattuk levő pincék és a körülöttük fekvő vermek maradtak meg telve jófajta muszkaországi burgonyával. A folyton szabadban élő katona szemében nagy kincs a krumpli; ellép vele egy biztos helyre, nagy körültekintéssel tüzet rak, leül melléje és süt-főz. Jönnek a földik s megalakul a Hindenburg-Kaszinó.

Az a baj, hogy nehéz a megszerzése. Hátra nem illik menni a csemegéért az erdőttől ottgyni nem lehet, az előretűtás a könnyebb mód. Ott vannak a vermek, igaz, hogy a vermekből háromszáz lépésnyire ott áll a muszka is, akinek a szemében sem megvetendő eledel a krumpli.

Leszáll az este, a sötétség leple alatt megindulnak a vállalkozók. Elsők mindig a 69-esek; aztán jönnek a muszka, fegyver nélkül, kenyér-zsákkal. Mindezt ideg elkerülték egymást. Ujabban jön a kincs, takarékoskodni kell s azóta mindkét fél fokozottabb figyelemmel kíséri a vermek körüli garázdálkodást. A muszka, ha jön, olyan sűrűtűt kap, hogy csak úgy ropog, ha a mieink lopdózik oda, még a muszka gépfegyver is megszólal.

A krumpli mindazonáltal napról-napra mégis fogy.

Svábok a muszka akadályánál.

Karácsony estéjén nagy csendben voltak az oroszok, nem lőttek. Alaposnak látszott a gyanu, hogy az ünnepeket fölhasználva, odébb óhajtanak egy házzal állni. Kimentek a hirszerző járórok a hat-száz és ezer lépés távolság közt váltakozó muszka állások felé, megnézni, vajjon az ellenség benne van-e? Az expedíció vezető őrmester — kinek zrellén ma már arany és ezüst vitézségi érem ragyog, — apróbb részekre osz-

Bevonul népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszorból, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és báránnyelű kesztyű, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban. **NOFITZER-nél kapható.**

Vízhatlan. Itzszak, „Baschlik” fejtendő és t. ökröcből nagy vászték.

totta. — A csapat valamennyi tagja önkéntesen jelentkező volt. Köz tudomásu a svábok összetartása, így került egy sváb zugsführer mellé egy csupa sváb — Wertes-acsba, Mór és vidékéről összetoborzott járőr. Óvatosan csúsztak az ellenség felé. A zugsführer, aki katona idejét pincér mesterségben szolgált le s rangját a háború folyamán bátorságáért kapta, egyenkint félrehajtogatta gránátjaink által szétvagdosott muszka kaddálydrótokat, nesz nélkül kihuzigálta a kihegyezett ágakat s béliült volt az, akadályn a csapat. Ott áll előttük némán az éjszakkban a muszka erődítmény. Főlmerült a nagy kérdés, ki mászszék fel, ki nézzen bele? — „Majd belenézek én!” — indítványozta a zugsführer.

— „Belenéztek mind!” — felelték a landsmannok.

— „Az nem lehet,” — vélte a muszkaismerő járőr kommandáns, — „hanem dobbansunk egyszerre mindnyájan.”

Dobbantottak mind egyszerre a fagyosföldön, utána semmi nesz.

Megindult a hazai nyelven a tárgyalás s határozattá lón, hogy „Hurráh”-t kiáltanak s útemre dobbantognak. Ha a hurráh ra se’ mozdul a muszka, akkor igazán messze járhat.

Elhangzott a „Hurráh”, dobogott a föld. De ezt már nem bírta tovább szóltalan a muszka s a szomszédos lövészárok elebb csöndes lakói pokoli muzsikába kezdtek. Megszóltak minden ágyú és géppegyver. A mi járőrünk hasra vágódott s egyenkint tünt el a gránátok vajtja lyukakban. Mire vége lett a lödőzésnek, hazaré a csapat is, magukkal hozván sebesült társukat, aki megfeledezett az összetartásról s a távozás leggyorsabb módját választva, a géppegyver tüzébe kerül.

A történetek után nem tartották szükségesnek jelenteni, hogy a muszka régi állásában van s jelenleg boszankodik, hogy a negyven lépésre merészkedő magyar járőr elesipni nem tudta.

Háborus apróságok.

Árkászaink a Hindenburg-seregben. Egy tartalékos Hindenburg-zászlós, aki Oroszországban, Hindenburg seregébe van beosztva, írja a harctérről:

— Mi, árkászok, a mostani álló ütközetekben szeges drótkadályokat készítenek a gyalogsági távozalon előtt. Ennek természetesen csak sőtét éjszakkon lehet történnie. Az éjleple alatt villon kihordják a sappeurok a gyalogsági löárkokba s kímásznak a főárok elé 30—35 méternyre előre és ott beverik a két karát egymás mellé circa 2 m-re. Természetesen az orosz löárkokban hallják a karóbeverést és megindul egy kis parázs éjjeli lövöldözés. A karóbeverést megszakkításokkal befejezik. Azután fognak ketten egy rollni drótot és az első karótól kezdve keresztül kasul drótozzák a karókat. Hajnalodik, mire kész a munka. A sappeurok dolgoznak aknavetőikkel is. Ez egy kis ágyú, melyből 4—500 m-re egy ekrazit bombát dobunk, mely óriási detonációval jobban és nagyon jól válik be az orosz rohamok elláritásánál, ugyanis ók nem ritka rajvonban rohannak előre, mint mi, hanem

tömegesen, hajta, mint csorda és egy két robbanás a csorda előtt vagy közepén, szalad ahány annyi felé.

— Röviden a németekről. Egy éjjel az orosz roham benyomta a mi frontunkat egy mélyedésbe, ott, ahol a mi hadosztályunk a poroszokéval határos. A németek ideküldték 3—4 századot az ezredtáralékból, ezek a benyomult orosz ezredet puskatussal verték ki. Látnam hajnalban a tömeges bevett fejét. És kiből áll ez a német tartalék divízió? Nagyobbbrészt 18 éves diákok, hivatalnokok, munkások, akik önként jelenkeztek a háború kitörésekor. Tanárok, tanítók, hivatalnokok. Negyven éven felüli ko moly, tudós emberek. És csupa tartalékos tiszt, fel a századosig és nyugállományból kikapart Feldmar-sall. Mióta ezek itt mellettünk küzdenek, érezzük mind, meg vagyunk győződve sziklaszilárdan, hogy ha késik is a győzelem, de el fog jönni.

HIREK.

— **Kiadóhivatali üzenete olvasóinknak.** Ha valaki esetleg a lapkihordóváltozás miatt nem kapná pontosap az újságot, sziveskedjék azonnal a kiadóhivatalnak jelenteni.

— **Katonatemetés.** Haselesteiner Gyula, a 21. osztrák honvédgyalogezred közlegénye, haselegrabni lakos, a harctéren kapott lösebe következtében elhunyt. Temetése tegnap d. u. 1 órakor volt a Szent György kórház halottszabázból.

— **Értesítés.** A Székesfehérvári Kölcshón Szegélyező-egylet 1909. évtársulatbeli betéteinek végleges számolása f. hó 15., 16. és 17. é. n. délután 2—5 óraig eszközöltetik, miről az egylet tagjait ez uton értesítjük. *A igazgatóság.*

— **Lopás az állomáson.** Kosrecz Ernő nagyrónai (Trencsén megye) pebános 9. é. n. este a 205. számú vonvattal a fővárosba akart utazni. Podgyászátt, egy sárba bór készíték az egyik vasuti hordárna bízta. Mialatt a hordár egy másik utas kosmagját rakta fel a kupéba, a kocsi előtt brizetlenül hagyott készitáskának lábakelt. A táskában nagyob értékű ékszer és ruhanemű volt. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **A Közérdek Fogyasztási Szövetkezet 1915. évi február hó 14. é. n. vasárnap délelőtt 9 órakor a Budai uti Latzkovits-féle vendéglőben tartja IV. é. k. rendes évi közgyűlést a következő napirenddel:** 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. 2. Az évi zárszámadás megvizsgálása, jóváhagyása és a mérleg megállapítása. 3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság felmentése. 4. Választások: a) két igazgatósági tag; b) hét felügyelő bizottsági tag és három póttag. 5. Határozathozatal az üzleti nyereség mikénti felosztásában. 6. Indítványok.

— **Vak katonák segítése.** Az országos Vakokat gyámolóító Intézet vállalta a nehéz feladatot, hogy a háboruban megvakult katonák számára otthon létesít és foglalkoztatja, munkára tanítja őket. E célból a közönség támogatását nem nélkülözheti. Nem kíván külön adót venni a társadalomtól, csak azt kéri, hogy az intézetben ápoló vakok készitményeit vásárolja a közönség. Székesfehérvári Hadsegélyező Bizot-

ság hivatalában. (Iskola utca 2. sz.) kapható minden fajta kefe u. m. parket-ruha-kalap-köröm és fogkefe, munkakosár, horgolt gallér, női és férfi harisnyák. Kitűnő, elsőrendű készitmények, melynek beszerzésével önmagát jutalmazza meg a háziasszony. Támogassuk a szegény vak katonákat! Vásároljuk a vakok készitményeit!

— **A háború erkölcsi kihatásai.** Dr. *Prohászka Ottokár* megyéspüspök nagy érdeklődést és feltűnést kelteit háborus felolvassása megjelent a Fejérmegyei Napló kiadásában. Ara 20 fillér. Kapható kiadóhivatalunkban, az Egyházmegyei könyvnyomdában, a nagyobb dohánytözsdekben és könyvkereskedésekben. A tiszta jövedelmet a sebesült katonák fogják élvezni. Miután a készlet hamar elfogy, mindenki iparkodjék gyorsan megszerezni ezt a nagyértékű munkát.

— **Kimutatás:** Az Ezredéves iskolánál berendezett katonai kórház-betegei részére február 3-tól befolyt adományokról: Keresztes Zsigmondné parizer és kenyér, Heller Edéné 4 liter tej, 15 drb. tojás, öz. Horváth Miklósné 120 drb. fánk és hozzá levél, Kovács Antalné felvágott és kenyér. Pfinn Istvánné disznósajt és turó.

— **Adakozások.** A szefehérvári Hadsegélyező Bizottsághoz folytatólagosan befolyt pénzadományok: Kárpáthy Kelemen páholymegváltás 10 K., K. K. 2-30 K., Dr. Mészöly József páholymegváltás 10 K., Osztrák Magyar Bank helybeli tisztviselőinek február havi járuléka 12 K., Fuchs Endre 3 K., Kath. Legényegylet harcosok árvának 21-20 K., Szakács Bözsi gyűjtése 35.70 K., Grósz Bernáthé Btő József emlékére koszorúmegváltás 10 K., Gerenday Gyula perselygyűjtése 8.48 K., Rhuz Gyula árkv jávára 5 K., Piski Lászlóné 10 K., Öz. Hubernő mosásra 2 K., Fejérmegyei Napló jegymegváltása 4 K., A székesfehérvári Kir. Törvényhatóság, Járásbíróság és Ügyészség tagjainak február havi százaléka 113.82 korona.

— **Kimutatás.** A Vöröskereszt egyletnek 1915. február 1-től február 8-ig befolyt készpénzadományokról: Biró István 5 K., dr. Csöp-pentky Mihály 6 K., dr. Lukács Gyuláné 12 K., Hindenburg ezred 10-ik százada 14 K., Főbírói hivatal tisztikarának fizetési hányada 17 k. 55 fill., Schnetzer Nándor 20 K., Fejérmegyei árvszék tisztikarának fizetési hányada 42 k. 39 fill., Főreáliskolai tanárok tisztikarának fizetési hányada 48 k. 21 fill., Lö-winger Bözsitől a Fekete Sas számlódnak eladott számláolapokért 68 korona, mely adományokért ez uton mond hálás köszönetet az elnökség.

— **Színházi cukorkák nagy vásztekében, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, penteken balatoni süllő. Gabauer Testvéreknek Kossuth-utca 9. Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség ellen a legjobbkn bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált melpszaltilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerertában Székesfehérvár Városházán.**

— **Adakozunk a háború árvaik számára.**

FIUMEI KÁVÉBEHÓZATAL

SZÉKESFEHÉRVÁR

:(BARÁTOK EPÜLTETE.):

Pörkölt kávéverekéi utólréhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

— **Anyakönyvi kimutatás.** 1915. jan. 15-től jan. 31-ig született: Törvényes fiu 17, leány 21. Törvénytelen fiu 3, leány 0. Összesen 41. Ezek közül halva született 2. Meghalt: Fiú 7, leány 12, férfi 23, nő 6, összesen 48. Eszerint a hallozások a születést 7-el multa felül. Házasságra lépett 6 pár.

Elhaltak:

Balassa József r. k. 25 éves, Horváth Sándor r. k. 31 éves, Moháros István ref. 27 éves, Lehota István r. k. 31 éves közlegény a m. kir. 17. honvéd gyalogezredben, Hósi halált halt. (203.177|1914 B. M. sz.)

Berta István ref. 65 éves közlegény a cs. és kir. 69. gyalogezredben. Hósi halált halt. (195.264|1914 B. M. sz.)

Horváth Lenke, ref. 2 éves gyermekmenhelyi gondozott, Rác-u 39.

Juhász Kornélia-Janka, r. k. 10 hónapos, Vasártér 17.

Tóth Gyula, r. k. 2 éves, Zámoly-u 22.

Udvardi János, r. k. kisbirtokos, 67 éves, Szarvák.

Özv. Hodza Jánosné, Stafi Erzsébet, r. k. házi cseléd, 67 éves, Palotai-u 47.

Paulusz Ferenc, r. k. földműves, 68 éves, Sörház tér 3.

Rigler János r. k. ács, 77 éves, Sár-u 10.

Özv. Jankovics Józsefné, Farkas Terézia, r. k. 74 éves, Sörpince-utca 36.

Bakos András, r. k. földműves 38 éves, Palotai-u 60.

Petrovics János g. kel. kertész, 40 éves, szers állampolgár.

Nyerges Bogár Borbála, r. k. 4 hónapos, Erzsébetliget.

Bognár István r. k. kisbirtokos, 67 éves, Öreg u 34.

Bertalan Irméné, Antal Karolin, ág h. ev. 34 éves, Széchenyi-u 64.

Benyó János, r. k. 8 éves, Palotai-utca 63.

Szöke Katalin ref. 8 hónapos, Sütő-u 18.

Szűcs János, r. k. városi nap-szamos, 64 éves, Kác-u 20.

Szűcs Julianna, ref. 20 hónapos, Öreg-u 27.

Czizmadia Teréz, r. k. 3 hónapos, Öreghegy, 886.

Kovacsévics Vladimir, g. kel. föld-

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Február 12 és 13-ikán:

1. A kissebesi gránitbánya, (tájkép). 2. Istenen csak nagyobb volnék. (aktuális). 3. Vesztélyek között. (dráma). 4. Pupák babonás. (humoros). 5.—6.

A tuncosor szerelme.

(Szines dráma 2 felv. 7.—8.

Kényszerházasság.

Vigjáték 2 felvonásban.

Max Linder a főszerepen.

Előzetes jelentés: Hétfő, kedd.

VÉTELEN GYÜLÖLET.

Szines dráma 4 felvonásban.

mives, 27. éves, Serégyélesi-ut 1. Szerb állampolgár.

Mészáros István János, r. k. 3 éves, Széchenyi-ut 14o.

Özv. Juhász József Kuti Zsófia, ref. 5o éves, Malom-u 3.

Nardai István, r. k. 30 uapos, Felsőkirálysor 21.

Moód Jánosné Sas Julianna, ref. 78 éves, Simor-u 29.

Pemmer Julianna, r. k. 17 napos, Csutora u 25.

Mikác Pál, r. k. csizmadia tanonc, 14 éves Serégyélesi-ut 1.

Káisa Ferenc, r. k. földmives, 73 éves, Serégyélesi-ut 1.

Lipp István, r. k. fodrász, 37 éves, München, Nuszbaum strasse.

Piller Mária, r. k. 1 éves Malom utca 21.

Lencsés István, r. k. 62 éves, nyug. városi lovasrendőr, Külső Berényi-ut.

Vadász István, r. k. 14 éves Scylym-u 48.

Csobánczi János, r. k. 13 éves, Serégyélesi-ut 1.

Gremsperger Imre, r. k. 1 napos Tobak u 11.

Bató József, r. k. önálló kovács, 67 éves, Palotai-u 16.

Tar József, r. k. 13 honvédegyalogezredbeli főhadnagy 26 éves, hősi halált halt.

Gál Anna, r. k. 7 hónapos Vendel u 7.

Baksa László, r. k. 1 hónapos, Kert-u 28.

Kósa Sándor, r. k. kőműves segéd 45 éves Vásártér 14.

Stankovics Béla Pál, r. k. 1 hónapos, Széchenyi-u 62.

Tőke Julianna Anna, r. k. 1 hónapos, Fűrőd sor 10.

Vinczai Ferenc, r. k. ács segéd, 71 éves, Témető-sőr 5.

Magyar Mária, r. k. 5 éves Széchenyi-u 90.

Martin Julianna, r. k. 2 hónapos Megyeház u 13.

Özv. Branizza Andrásné, Lengyel Terézia, r. k. 89 éves Sütő-utca 23.

SZÍNHÁZ.

1915. febr. 12.

A dolovai nábob leánya. (Baróti Rezső 25 éves jubileuma és juttalomjátéka.) Zsufolt ház, nagyszámú publikum gyűlt össze a csütörtöki előadásra; ekkor tartotta Baróti Rezső 25 éves színesi jubileumát és jutalomjátékát is. A jubiliás tisztelőtársai eljöttek vendégiszterepelni: Fekete Irén, a pécsi Nemzeti Színház művésznője, Baróti Irma, a pozsonyi és Baróti Jenő a pécsi színtársulat tagjai, Az ünnepély bevezető nyilatványát Csanyi Pista zenekara játszotta nagy bravúrral és precizitással. A színelőadást néhány kabarészám előzte meg, melyekben Ernői, Biller Irén, Kovács Margit és Faludi szerepeltek, míg a conferenciáris szerepét nagy ötletességgel a vendég Baróti Jenő töltötte be. Ezután került a sor az előadásra. Herczegh Ferenc regényes, pompásan felépített darabja mindvégig leköltötte a publikum érdeklődését. A szereplőkön magukon meglátszott, hogy igyekeztek lehetőleg a legjobbat nyújtani. Kifogástalan szerepeidat, csodálatos, hogy ehérváratot dicséretként kell megemlíteni) átgondolt játék jellemezte az előadást. Mindenki otthonosnak érezte magát szerepében. A szereplők közül különösen meg kell dicsérnünk Nyikos Zsigmond alakítását. Nagyszerűen eltalálta szerepének alapjonusát, átgondolt, mintegy pontról-pontra kidolgozott játéka

teljesen megnyerte a közönség tetszését; ugyanazt mondhatjuk Fekete Irén pompás játékaról is. A többi szereplők is: T. Baróti Irma, maga a jubiliás Baróti Rezső, Veró, Déri, Csáki Alapi, igyekeztek kitenni magukat. A közönség melegen ünnepelte a vendégeket, de kijutott a habérből és tapsból magának a jubiliásnak is.

Az Apolló mozgófényképszínház egymásután hozza színe a szezon legutolsó ujdonságait. Max Linder aratott sikert pompás két felvonásos vígjátékával, a kényszerházasság zággal. A gyönyörű színes dráma: A táncosnő szerelem s többi kiegészítő képek is általános tetszést keltettek. A műsor ma, szombaton is látható. Vasárnap a Ráják kincse, detektivdráma. Hétfőn és kedden pedig A végtelen gyűlölet című, igazán szenzációs társadalmi dráma kerül bemutatásra. A hétfői és keddi előadásra már most felhívjuk a közönség figyelmét. Jegyek előre válthatók Krausz Verona dohánytözsdejében.

Szerkesztői üzenet.

Császár M-né. Helyben. A halotti bizonyítványt a katonai hatóság megküldte. Szerkesztőségünkben átveheti.

Munkaadók.

Mindentéle férfi vagy női munkaszerződés, bármely szakból és körből, tisztviselőket, főnököket és munkaadóknak teljesen ingyen közvetíti:

Temesvár. Postafiók 41.

Címet tessék kivégni és eltenni.

Meghívás.

Az 1898. XXIII. t.c alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET,

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja által

1915. évi február hó 2-án d. e. 10 órára hirdetett rendezési közgyűlésre a tagok határozatköpes számban való meg nem jelenése miatt megtartható nem volt, tehát e helyett 1915. február hó 21-én d. e. 10 órákor saját helyiségében (Távirda utca 6. szám alatt)

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívhatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzletterjedményről szóló jelentések tárgyalása.
 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása
 3. Mérleg megállapítása.
 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
 5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
- Kelt Székesfehérvárott, 1915 február hó 5-én.

Az igazgatóság.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

174/1915. sz.

A képviselőválasztói jogosultak 1916 évi névjegyzékének összeállításához szükséges előmunkálatok megindítása.

Határozat.

Az irni olvasni tudásukat igazolni kívánók vizsgájan kívül a választói jogosultak összeállításához szükséges előmunkálatokról a következőkben rendelkezem:

Az 1913. XIV. t.cikk 55. §-a alapján.

1) felhívom a város területén székelő összes hivatalok főnökeit, hogy a vezetéseik alatt levő hivatalnál alkalmazott választójogosultak jegyzékét az alább megjelölt adatokkal hozzám címezve nyolc nap alatt a közigazgatási iktatónál szolgáltatassák be.

2) felhívom a bejelentési hivatal, hogy terjedésben ne nyolc nap alatt kimutatást azokról a 24 éven felüli egyénekéről, akik 1913. évi július hó elseje óta a városból elköltöztek és külön azokról, akik ugyanazon idő óta a egyévi lakás kellekét a városban megszerezték.

3) felhívom Farkas Sándor tb főjegyzőt, hogy a törvényhatóság-hoz érkezett büntetőfőbírói ítéleteket a központi választmányhoz juttatás végett hozzám nyolc nap alatt terjedse be.

4) felhívom székesfehérvári kir. adóhivatalt és 4 városi adószakvevőseget, hogy az adókönyveket, adókövetési lajstromokat és az adókönyvben foglalt adóelőírások helyesbítésére vonatkozó más jegyzékeket az összeíróküldöttségnek, onnan nyeredő felhívásra annak idején bocsássák rendelkezésére;

5) felhívom a város területén levő mindazon munkaadókat, akik középiskolát végzett 24 éven felüli és más 30 éven felüli, legalább 10 férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztatnak, hogy ezekről az alább megjelölt adatokkal készített jegyzéket hozzám címezve nyolc nap alatt a közigazgatási iktatónál adják be. Figyelmeztetéstill idézem az 1913. évi XIV. t.cikk 55. §-ának utolsó előtti bekezdését:

Az, aki az előző bekezdésben említett jegyzéket az összeíróküldöttségnek rendelkezésére nem bocsátja, annyszor — amennyiszor 10 — 100 koronáig térjedhet bírsággal sújtható.

Beszolgáltatandó adatok az 1. és 5. ponthoz:

Családi és utónév. Állás vagy foglalkozás. Utca, házszám. Elektor. Iskolai végzettség, vagy irni olvasni tudás. A fizetett adó. A szolgálat minősége. Az ott és az utolsó öt évből másüt elköltött szolgálati idő megjelölésével. Katonaság, csendőrségnél volt-e altisztifokozata?

Székesfehérvár, 1915. február 1.
Dr. Saára Gyula, s. k. polgármester.

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől.
1784/1915. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat, akiknek szabkészlletei requiráltattak, hogy a felméréshez szükséges üres zsakok átvételére

a városkázán a gazdasági tanácsosi hivatalban
f. évi február hó 13 án, szombaton délelőtt 9 órákor jelentkezzenek.

A zár alá vételre vonatkozó „Ertesítést” tartozik mindenki felmutatni.

A szállást f. hó 16-án történik, mely napon tartozik minden készlettulajdonos a zár alá helyezett

zabot

a helybeli vasut állomásra legkésőbb délután 2 órára leszállítani.

A kifizesetés a helyszínen kiadandó utalványok alapján a városi pénztárnál azonnal megtörténik.

Székesfehérvár, 1915. február 11.

Dr. Saára Gyula polgármester.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDA-UT 3. —

Szombaton és vasárnap,
február hó 17 és 14-én:

AZ IGAZI SZERELEM.

Legújabb filmszenzáció szín-padi attrakciókkal 4 felvonásban. Fényes pótműsorral.

1. Palkó nyara! 2. Furfangos gavallér. 3. A válás 4. Finnországi tájak.

Szombaton 2 előadás, este 6 és 9 órákor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor.

Hushagyó hétfőn és kedden: Farsangi vígjáték esték.

Szenzációs kacagató pótműsor.

Hétfőn két előadás este 6 és 9 órákor. Hushagyó kedden 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor.

APRÓHIRDETESEK.

Bejáró-leányt cselédirodám részére keresek. Leszler, Basa utca 1.

Két szobas utcai lakás és egy udvari lakás Budai ut 13. sz. az át május 1-re kiadó.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezetnél (Távirda-u. 6. sz.) elsőrendű porosz kocka, valamint salgótarjáni szén, míg a készlet tart, mindennap megrendelhető d. e. 9—12-ig.

Egy két szobás utcai iri lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Egy szorgalmas fiú szíjgyártó tanulónak azonnal felvétetik. Gászler Kálmánál, Székesfehérvár, Vásártér.

3 szobas emeleti utcai lakás május 1-re kiadó. Bővebbet Simon György fűszerkereskedőnél.

Egy jó hazból való fiú felvétetik Gebauer Testvérek c. emegetüzetében Kossuth-utca.

Egy kém. nysepró-segéd, vagy tanonc azonnal felvétetik Hárs és Farkas kéményseprőknél, Szent István-utca. 14. Bővebb felvilágosítást a tulajdonosok adnak.

Két szobas utcai lakás Gáztelep-utca 19. sz. alatt május 1-re kiadó.